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A Kronstädter Tageblattnak.
Brassó, márcz. 22.

(h. gy-) Hálás szívvel köszönjük a 
kiváló megtiszteltetést, hogy szerény 
újságunkkal s annak egynémely czíkké- 
vel foglalkozni méltóztattak. Igazán jól 
esik a lelkűnknek, hogy szívesek voltak 
észrevenni a mi igénytelen gorombasá
gainkat, melyeket a hivatását nemesen 
betöltő városi rendőrség fejéhez vagdos
tunk. A mennyiben parancsolni méltóztat- 
nának, ezekből a raktáron levő gorom
baságokból önöknek isszivesenjuttatunk, 
de amint látjuk, nem igen kérnek belőle. 
Sőt, ha jól olvastuk a mi műveletlen 
eszünkkel az önök tegnapi vezérczikkét, 
önök se igen fukarkodnak a kevésbé 
válogatott kifejezésekben. A különbség 
kettőnk közt legföljebb csak az a 
csekélység, hogy mi az igazság érde
kében szoktunk néha gorombáskodni, 
önök pedig azért gorombáskodnak, hogy 
az igazságot eltakarják. Ez mindenesetre 
sokkal könnyebb és hálásabb mester
ség mint a mienk, mert az igazmon
dásért rendesen be szokták törni az 
ember fejét, önöknek azonban ilyenféle 
veszedelemtől nincs okuk tartani, mert 
önök is mint nagyrabecsült ikertestvé
rük, az isteni Zeitung, hazudnak, rútul 
hazudnak.

Ezt az enyhe kifejezést mindenesetre 
meg fogják bocsátani, ha eszükbe jut
tatjuk, hogy a keddi utczai demonstrá- 
czió szereplőinek semmiféle veszedelmes 
szándékuk nem volt. Nincs az egész 
Brassóban vagy ha úgy tetszik az egész 
Kronstadtban egyetlen olyan ember, a 
ki igazolhatná azt, hogy a tüntetők 
bárki ellen is merényletet terveztek 
volna. A >mob«, ahogy önök is olyan 
szeretetreméltó arczátlansággal nevezik 
a magyar iparos ifjakat, még csak egy 
mákszemnyi falat sem karczolt le a há
zakról, még csak egy szász vagy oláh
ellenes hangot sem hallatott az egész 
tüntetés alatt s ha egynémelyik, mond
juk az önök szavaival, éretlen ifjú az 
abczug Kronstadtot kiáltotta, ezzel csak 
a veszni készülő nevet érthették és 
semmiesetre sem magát a várost, a 

J. Gräf és Tsa-

mely a mienk, a magyar ál
lamé s a melyben önök csak 
laknak, é p u g y m i n t m i j á m- 
bor magyarok. Egyszerű elferdí
tése tehát a tényeknek, vagy ha fino
mabban tetszik, szemenszedett hazugság, 
ha önök azt állítják, hogy a rendőri 
beavatkozást a >mob» fenyegető ma
gatartása tette szükségessé. Hiszen a 
rendőrségnek a vasárnapi tüntetéssel 
szemben elfoglalt passiv magatartása 
legjobban igazolja, mennyire nem volt 
indokolt a keddi rendőri beavatkozás. 
Mert, hogy egy jogát és kötelességeit 
ismerő rendőrség azért ne oszlasson föl 
egy tüntető csoportot, mivel, mint önök 
Írják, nem akarta magára vonni a fe
lettes hatóság újabb neheztelését, az 
nem képzelhető. Vagy érezte a maga 
igazát a városi Rendőrség s akkor tűzön 
és vizen keresztül is érvényt kellett 
szerezni álláspontjának, vagy nem s 
akkor be kellett várnia a tüntetők bé
kés szétoszlását. Vasárnap ez történt s 
ez hallgatólagos elismerése annak, hogy 
a keddi beavatkozás indokolatlan, durva 
és sértő volt s hogy e miatt a magyar
ság s a Brassói Lapok fölháborodása 
is teljesen jogosult.

Egyébként, hogy önöknek is sze
rezzünk néhány élvezetes pillanatot, 
készséggel kinyilatkoztatjuk, hogy a va
sárnapi utczai demonstrácziót mi se m 
helyeseljük s magunk szerettük 
volna legjobban, ha az egyáltalán meg 
nem történik. Hogy azonban megtör
tént, azt meg tudjuk érteni, ha elgon
doljuk, hogy azok, a kiket a rendőrség 
kedden minden ok nélkül megsértett 
hazafias érzésükben és katonasággal 
veretett szét, meg akarták mutatni, 
hogy hazafias énekükkel a közbizton
ságot és rendet épen nem veszélyezte
tik. Ha ennek daczára még sem helye
seljük eljárásukat, annak oka egyszerű
en az, mert a vasárnapi felvonulás nak? 
bárha elég ártatlan, de mégis ezélzatos jel
lege volt s mi, bármint fáj is ez az 
álláspontunk önöknek, sem személyek, 
sem a nemzetiségek ellen való bármilyen, 
még a legszelidebb utczai tüntetésnek 
sem vagyunk barátai.

Leggazdagabb választék ékszer- arany és ezüst árukban.
továbbá szép választék China-ezüst-árukban. 138 (58—150)

A márczius 15-iki tüntetés azonban 
minden ilyen jelleg nélkül, a hazafias 
felbuzdulás melegéből fakadt s ha már 
semmit, de ezt az országszerte meg
nyilatkozó kegyeletes felbuzdulást mél
tányolnia kellett volna a rendőrségnek. 
Hogy ezt nem tette, az bűne és ha 
maguk ehhez Tollyások, tisztelt Kron- 
stádter Tgbltt. azon nem csodálkozunk. 
Önökben halvér van, nem tudnak lel
kesedni; nem tudják mi az a haza, mi az 
a szabadság, mi a magyarnak a 48-as 
idők korszakos vívmánya, sőt még azt 
sem tudják, hogy sajtójuk minden lé
legzetét ezeknek a nagy időknek kö
szönhetik.

Hogy pedig ezt nemcsak a kiváló 
képzettségű rendőrtisztviselők, de önök 
se tudják, annak bizonyára az iskolájuk 
az oka, a hol a magyar történelmet 
aligha tanítják úgy mint kellene. De 
mi az önök iskolaügyeibe nem avatko
zunk, azt elvégzi a felettes hatóságuk, 
mely sohasem botránkozott meg azon, 
ha szász diákok valami szász emlékün
nepélyt rendeztek vagy azon resztvet
tek. Sőt tudtunkkal még politikai tün
tetésen is jelen voltak, 
többek közt azon a lakomán is, melyet 
— bocsánat, hogy ismét előhozzuk ! — 
a nődeputáczió hazaérkezett tagjainak 
tiszteletére rendeztek. A magyar kö
zépiskolákat azonban alaptalanul vádol
ják azzal, hogy növendékeiknek a po
litikai tüntetésekben való részvételt 
megengedik. Bárha nem vagyunk föl
hatalmazva czáfolatra, annyit mégis 
mondhatunk, hogy a márczius 15-diki 
ünnepélyen az ifjúság tisztán hazafias 
kegyeletből jelent meg s a mennyiben 
egyesek a tömeggel a Szózatot s a 
Hymnust az utczán énekelték, ez még 
nem politikai tüntetés. A vasárnapi 
utczai felvonulásban résztvett csekély- 
számú diákol at ellenben, mint értesülünk, 
illetékes tanhatóságuk megintette s egy
úttal megtiltotta, hogy bárminemű ut
czai demonstráczióban akár mint sze
replők, akár mint szemlélők résztve- 
gyenek.

Látják tehát tisztelt kollegáink, hogy 
semmiben sincs igazuk, hogy minden

ékszer-üzlete.

Kapu-utcza 3 Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett. “3P®
Uj tárgyak elkészítése, javít, aranyozás és ezüstözés, valamint vésések mindenféle 

érezbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.3



2-ik lap. B R A S S Ö I LAPOK 66. szám.

érvet a hajánál fogva rántanak elő, 
hogy hiába akarnak bennünket úgy fel
tüntetni, mintha mi gyűlölettel volnánk 
a szászok iránt, holott csak az önök
höz hasonló »feltételes hazafiakat« mél
tatjuk érdemük szerint, ez nem fog 
önöknek sikerülni. Legkevésbbé pedig 
az a komikus önérzettel való legényke
dés, hogy mit képesek önök csinálni, 
ha egyszer kényszerítve lesznek reá. 
Ugyan, ne komédiázzanak, nem képesek 
önök semmire. A nyúl maradjon nyúl
nak s ne akarjon mindenáron oroszlán 
lenni. Honnan vennék hozzá a körmö
ket és a bátorságot ?

A segesvári magyarság ünnepe.
Brassó, márcz. 22.

A «Segesvári Nemzeti 
S zövetsé g» vasárnapi ünnepélyes meg
alakulásáról szóló és a «Brassói Lapok» teg
napi számában közölt távirati tudósítás ki
egészítéséül még a következőket közöljük :

A fővárosból és a vidékről, magá
nosoktól és testületektől özönével érkeztek az 
üdvözlő táviratok. Ezek közül kiemeljük a 
következőket:

Jókai Mór: Ne csügged
jetek a miatt, hogy ke
vesen vagytok, mert nem a 
szám, hanem az eszme iránti lelkesedés vi
szi diadalról-diadalra a «Segesvári Nemzeti 
Szövetség» már kitűzött, magasan lengő 
zászlaját. |

Szilágyi Dezső, a képviselőház el
nöke : A «Segesvári Nemzeti Szövetség» 
mai zászlóbontásához örömmel küldöm 
meleg üdvözletemet.

Érd é 1 y Sándor igazságügymíniszter : 
Ezen magasztos ünnepély az igazság 
diadala.

Gróf A p p o n y í Albert: Üdvözlöm a 
nemzeti eszme bátor előharczosait a f e n y e- 
getett területen és működésűknek 
diadalmas sikert kívánok.

Gróf D e s e wffy Aurél : Örömmel 
üdvözlöm a «Nemzeti Szövetséget» a mai 
napon, mert ott gyógyít, ahol se
bünk sajog.

D a r á n y i Ignácz földmivelésügyi 
miniszter: Fogadja a «Segesvári Nemzeti 
Szövetség» mai közgyűlése alkalmából őszin
te szerencse kivánataim és hazafiui üdvöz
letem nyilvánítását.

Fáik Miksa : A «Nemzeti Szövetség» 
újabb térhódítását szívből üdvözlöm.

Gróf T e 1 e k y József: Az «Országos 
Nemzeti Szövetség» nagy misszióját csak 
úgy teljesítheti, ha tapintatos 
lesz és kitartó.

C h o r i n Ferencz: Lelkem mélyéből 
üdvözlöm Segesvár hazafias lakosságát ne
mes buzgalmában.

Pázmándy Dénes; A sovinizmus 
a magyarban nem hiba, hanem erény 
és kötelesség, melyet minden hazafinak 
gyakorolni kell.

Üdvözölték még a «Segesvári Szövet
séget» az összes vidéki szövetségek, az 
erzsébetfalvi hölgybizottság, a budapesti 
munkásképzö intézmény, a budapesti 
egyesült nemzetiségi egye
sület, az országos iparegyesület, az Em- 
ke nagyküküllő-megyei választmánya (levéli- 
leg), a fővárosi szabászok egyesülete, a bu-

dapestí tímárok, az aradi munkásképző in
tézmény, továbbá Harkányi Frigyes báró, 
Eszterházy Mihály gróf, Teleky Géza gróf, 
Justh Gyula orsz. képviselő (vivat, crescat, 
florescat), Nádasdy Ferencz gróf, Thorocz- 
kay Viktor báró, dr. Lehoczky Antal orsz. 
képviselő, dr. Horray min. titkár, Ungváry 
főmérnök (Visegrád), Gyertyánffy István 
(Budapest), dr. Manaszy tőispáni titkár (Te
mesvár), dr. Horváth Ödön dékán (Eper
jes), Fogarassy Albert tanár (Nagy-Enyed), 
dr. Hódy Lajos, dr. Pollák Illés, (Budapest), 
Brády Albert, Majorossy polgármester (Pécs), 
Szilágyi Sándor könyvtárigazgató, Máté 
Samu, dr. Balassa Antal (Budapest).

Báró B á n ff y Dezső miniszterelnök
höz az alakuló közgyűlés a következő táv
iratot küldte :

«A Segesvári Nemzeti Szövetség» ün
nepélyes alakuló közgyűlése alattvalói őszinte 
hálával gondol az «Országos Nemzeti Szö
vetség» első alapítójára, 
felségeskirályunkra. Kér
jük Exelencziádat, hogy ez alkalomból leg
mélyebb hódolatunkat és tántoríthatatlan 
hűségünket a legmagasabb helyen tolmá
csolni méltóztassék.»

A lakoma folyamán elhangzott felkö
szöntőkről pótlólag még a következőket kell 
megemlítenünk a lapunk tegnapi számában 
foglaltak folytatásakép :

Eisenlohr Ulrik h. pénzügyigazgató a 
nőket, Deutsch Bernát az «Aradi Nemzeti 
Szövetség» társelnöke a segesváriakat, Her- 
czegh Mihály a főispánt^ Toldalagi róm. kath. 
lelkész az «Országos Nemzeti Szövetséget», 
Löwenfeld a nőket, Sándor László főispán 
Herczegh Mihályt, Somogyi alispán a sajtót, 
Eisenlohr Ulrik l endvay főszolgabírót, Fülöp 
Elek a nőket, Toldalagi a sajtót, Sebők 
Zsigmond, a «Budapesti Hírlap» belmunka- 
társa a segesvári társadalmat éltette.

A vendégek délután öt órakor utaztak 
el Budapestre, magukkal vivén a hazafias 
ünnepség és a segesvári magyarság meleg 
vendéglátásának kedves emlékeit.

Emlékbeszéd.
Tartotta Zsigmond KárolyJ898. márczius 

15-dikén Csernátfaluban.

(Vége.)

A szellem-erkölcsi világrendnek ama 
tavaszi fuvalma, a mely 1848 februárjában, 
Párizsból kiindulva Európa minden művelt 
államában a népszabadság zászlóját lengeté: 
drága hazánkban is, 25 évi lázas előkészület 
után, tavaszt, föltámadást, ujéletet hirdetett. 
A világosságnak, szabadságnak szent lelke 
az apostoloknak egész légióját tölté be, kik 
mind, mind a hazának, a szabadságnak, a 
legszentebb emberi jogoknak állottak szol
gálatába. De az isteni gondviselés különös 
kegyelme és a nemzetnek osztatlan szere- 
tete Kossuth Lajost állította a szabadság 
szent ügyének élére. Az ő újságírói és or
szággyűlési nagyszerű szereplése mindenfelé 
szórta a világosságnak fényözönét, a szabad
ságnak, az ideális hazaszeretetnek terméke- 
nyitő melegét a lelkekbe. Az ő hatására, már
czius 13-án a bécsi forradalom elűzi a sötét
ség, szolgaság szellemének mesterét: Met- 
ternichet. És márczius 15-én, Budapesten, 
Petőfi Sándornak, a szabadság és hazasze
retet halhatatlan költőjének, hősének vezér
lete alatt, lelkes ifjak, köztük Jókai Mór, 
Vasvári Pál, fegyver nélkül, vérontás nélkül 
széttörik a szellemi rabságnak bilincsét: sza-

baddá teszik a sajtót, a népek, nemzetek 
haladásának, boldogságának, szabad szárnya
lásának elengedhetlen tényezőjét, hatalmas 
emeltyűjét. Saját maguk nyomtatják ki, cen
zúra nélkül, Petőfi «Nemzeti dalát» és a 
nemzet jogos kívánalmait a híres 12 pontban, 
melyekben az igazság és szabadság szent Is
tenének nevében követelik : a sajtószabadsá
got, a törvény előtti egyenlőséget polgári 
és vallási tekintetben, a közös teherviselést, 
az urbériség megszüntetését, nemzeti hadse
reg felállítását, felelős minisztériumot, éven- 
kinti országgyűlést Budapesten, az Uniót 
Erdélylyel stb. Szóval: szabadságot, egyen
lőséget, testvériséget! Saját kezükkel szaba
dítják ki a gondolat szabadságának mártír
ját, Táncsics Mihályt budavári börtönéből. Az 
öröm, a hazafiúi lelkesedés lángja magasra 
csapongóit: a nemzet jobbjai testvéri szere- 
tetben ölelkeztek. Pár nap alatt megalakul 
az első magyar felelős minisztérium; megal
kotják az országgyűlésen a 48-iki szabadszel
lemű, egy szabad nemzethez méltó törvé
nyeket : megvetik alapját az új Magyaror
szágnak, a modern nemzeti államnak.

Oh te drága, te szent nap, mely szá
zadok mulasztásait hoztad helyre, mely újjá
szülted hazánkat, nemzetünket, a szabadság 
forró, édes csókját lehelve a honfiak és hon
leányok ajkaira ! Oh te szent hazaszeretet, 
te szabadságnak bűbájos varázsa, te voltál a 
teremtés, te voltál a megváltás, te voltál az 
üdvösség, te voltál az Isten ! Oh, ha ez igy 
maradhatott volna; ha a sötétség, a szolga
ság szelleme egy átkos pillanatban tévútra 
nem vezeti az uralkodót 1 . . . Ha a szent 
szabadságot, melynek születése oly tiszta 
volt, nem kellett volna vérbe mártani! — 
Ti tudjátok, tisztelt polgártársaim, hogy 
nemzeti létünk, szabadságunk ellensége, mi
dőn egymaga, a reánk uszított nemzetisé
gekkel, a mi örökös átkainkkal, nem túdta 
vérbe fojtani az ifjú szabadságot; midőn 
honvédeink a szabadság zászlóját fennen lo
bogtatva, győzelemről győzelemre szálltak, 
ti tudjátok, hogy a megszeppent, a gyáva 
reakczió segítségül hívta ellenünk észak zsar
nokát és annak szolgahadát ... És a sza
badság hőseinek kezéből kiesett a győzedel
mes fegyver. Üldözték, megölték, meglán- 
czolták a szent ügy dicső bajnokait. . . És, 
e szomorú, gyászos időben, úgy tetszett, 
mintha az igazság és szabadság szent Istene 
elhagyta volna az ő népét; úgy tetszett, 
mintha az a szent eszme, az a fenséges szabad
ság, melynek születése oly szeplőtlen volt, 
mintha az a szent ügy meghalt volna . . . 
De nem, nem ! A Krisztust megfeszítették a 
sötétség hatalmai, de szellemét megölni nem 
tudták: harmadnapra föltámadott; nagy 
szelleme, hallatlan igéi meghódították és 
meghódítják lassankint az egész világot. 
Szabadságunk hőseit, csodákat mivelő félis
teneit megölhették, száműzhették, bitóra fe
szíthették ; de azt a szellemet, mely bennök 
oly fénynyel, oly lánggal lobogott; azt az 
eszmét, a melyért küzdöttek, szenvedtek és 
meghaltak : nem tudták vérbe fojtani, bitóra 
akasztani, száműzni; mert az föltámadott a 
sírból, él és munkálkodik és diadalmasko
dik a nemzet szivében, életében!

* *

És most, tisztelt polgártársaim, tudjá
tok-e, hogy miért ünnepeljük és miért kell 
megünnepelnünk minden esztendőben a sza
badság s^ent napját ? Azért, hogy meggyő
ződjünk arról, hogy édes hazánknak ama 
legszebb, legdícsőbb korszakát a hazaszere
tet eszményi hatalma teremtette meg és ra
gyogta be soha el nem homályosuló isteni
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fénnyel. Oh! hogyha ez az eszményi hata
lom vezetne ma is tégedet, édes nemzetem! 
Ha élne te benned az a szellem, mely egy 
Kossuth Lajosban, egy Széchenyi Istvánban, 
egy Deák Ferenczben, egy Petőfi Sándor
ban és a szabadság annyi nagyjaiban, hősei
ben oly dicsőségesen megmutatta az ő isteni 
származását; ha élne benned az a tünemé
nyes szellem, a mely nem kereste a maga 
hasznát, nem örült a hamisságnak, hanem 
örült az igazságnak, a jognak, a szabadság
nak ; az a fenséges, az a «magasra vivő szen- 
venvedelem», melynek jelszava volt a sza
badság, világosság, humánizinus; mely zász
lóján r..gyogtatta: «a haza minden előtt» ! 
Ha ez a szellem élne benned: akkor már- 
czius 15-ke volna legszentebb napod, melyen 
szived mélyéből áldoznál a világosság és 
szabadság szent Istenének; ha ez a szellem 
élne igazán tebenned : akkor nem kételked
nél a szabadság félszázadik esztendejében, 
hogy márczius 15-ét, avagy április 11-ét: az 
eszme születése, vagy keresztelése napját; a 
lényeget, vagy a formát; a szellemet, vagy 
betűt ünnepeltd-e meg ? Mintha az a szent, 
ideális szivek napja vétek volna; mintha ez 
ünnep kevésbbé volna szent, mint a kará
csony, mint a husvét, mint a pünköst: hol
ott e napon is testté lett az ige ; e napon is föl
támadott a halott, a háromszázados sírjából; e 
napon is kitöltetett a szent lélek : a világosság
nak, szabadságnak, emberszeretetnek sz. lelke ! 
Hát azért lett szabad a szó, a gondolat, az 
ember, za föld; hát azért áztatta annyi honfi 
vér e szent földnek csaknem minden görön
gyét, hogy most, ötven év múlva, szolgai 
félelem járma alatt nyögjünk, hogy ne le
gyen bátorságunk ünnepet szentelni azoknak 
emlékezetére, a kik úgy szerették a hazát, 
hogy szembe szállottak a sötétség hatalmai
val, szembe a szenvedéssel, szembe a halál
lal és széttörték a szolgaság bilincseit ?! A 
ki ember, a ki magyar, a ki szereti hazáját, 
kinek édes a szabadság: az ma szívvel, lé
lekkel ünnepel, mert e nap nem egyik-má
sik politikai pártnak ünnepe és nem forra
dalmi ünnep; e nap szent nemzeti ünnep, a 
mely a nemzet szivéből, leikéből, kegyele
téből, honszerelméből, idealizmusából önként 
született és a melyet onnan kiirtani nem le
het soha, soha sem. A ki ezt a napot ünne
pelni fél: az ma is rab és, meg vagyok győ
ződve, hogy ötven évvel ezelőtt nem esküdt 
volna hűséget, Petőfivel, a szabadságnak; 
nem törte volna föl Táncsics börtönét s egy 
csöpp vérét sem áldozta volna föl a 
honért.

De kitől és miért féljünk ünnepelni a 
szabadság napját? Talán a «legalkotmányo
sabb» magyar királytól, kinek dicsőséges 
uralkodása hova-tovább, mindig fényesebben 
igazolja, hogy megértette és uralkodásának 
alapelvévé tette Kossuth Lajosnak, 1848 
márczius 3-án tartott nagyszerű beszéde e 
jóslatszerű szavait: az leszen a Habsburgház 
második alapitója, a ki a birodalom kor
mányrendszerét alkotmányos irányban 
reformálandja s felséges 
háza trónusát hű népeinek szabadságára fek- 
tetendi le rendithetlenül! Felséges királyunk 
szakított a hagyományos bécsi politika át- 
kos rendszerével s fényes trónusát hű ma
gyar népének alkotmányos jogaira, szabad
ságára helyezé. Nem sértheti tehát az ő 
atyai szivét, ha a magyar nemzet megbecsüli 
nagyjait, szabadsága hőseit; hisz’ tapasztal
hatta igen sokszor és főleg az ezredévi fenséges 
ünnepségek alkalmával, hogy Uralkodójához 
szívből hü csak szabad nemzet lehet. Ta
pasztalhatta, hogy az a magyar nemzet, a

mely ma Kossuth szelleméért rajong, a sza
badságot ünnepli: bármely perczben kész 
egy olyan királyért, mint Ö felsége, «életét 
és vérét» felséges trónja zsámolyához 
tenni le.

Föl tehát, szeretett polgártársaim ! 
Ünnepeljünk, lelkesedjünk! Értsük meg, 
hogy mi Istentől szabadságra vagyunk te
remtve; értsük meg, hogy «a nagy világon 
e kívül, nincsen számunkra hely;» értsük 
meg, hogy nekünk Őseink szent örökét, a 
mi drága hazánkat szeretni: Isten után, a 
legszentebb, legédesebb kötelességünk ! Ért
sük meg, hogy mindazokat, kiket nagyok
nak nevez a történelem és a nemzeti Géni
usz, a hazaszeretet tette nagygyá, dicsővé, 
halhatatlanná! Jertek és, a szabadság e szt. 
ünnepén, tegyünk szent fogadást, hogy mi, 
levetkőzve emberi gyarlóságainkat: az ön
zést, a kislelküséget, a kételyt, a csüggedést, 
a visszavonást, lelkűnkben hordozzuk és 
életünk cselekedeteivel hirdetjük azokat a 
szent eszméket, a melyeket, 50 esztendővel 
ezelőtt, a nemzet apostolai, az Isten leiké
től született férfiak, hirdettek és diadalra 
juttattak; azokat a fenséges elveket, melye
ket a szabadság dicső hősei zászlóikon hor
doztak s vérök hullásával megpecsételtek, 
szentesítettek! Legyünk hívek édes hazánk
hoz «rendületlenül;» imádkozzunk szent áhí
tattal, hogy a különféle s irántunk ellensé
ges indulatu nemzetiségek valahára megért
senek és fel tudjanak emelkedni a magyar 
nemzet nagy, nemes, lovagias szivéhez; 
imádkozzunk, hogy hazánk legyen mindenha 
szabad, dicső és nagy és a nemzet halha
tatlan ! Szeressük hát szivünk egész hevé
vel ezt a hősök vérétől és porától, ezt a 
szabad szellemtől megszentelt drága hont; 
mert a hazaszeretet tisztit, nemesit, munkára 
serkent, tűrni és remélni megtanit: a haza
szeretet üdvözít! Oh «te édes érzés egek 
szent magzatja, a halandó keblet te betöl
tőd egészen s bájaid ereje az égbe ragadja 
s a halandó porból halhatatlan leszen!»

HÍREK.
Brassó, márcz. 22.

— Személyi hir. Vármegyénk főispánja 
Ürmösi Maurer Mihály, ma délután a gyors
vonattal hazaérkezett.

— Ötvenedik évforduló. Vasárnap d. u. 
folyt le azon ünnepségek sorozatának máso- 
dika, a melyekkel a brassói magyarság az 
1848-ik esztendő 50-ik évfordulója alkalmá
ból a kegyeletes emlékezés oltárán áldozik. 
A harmadik ünnepély a »Brassói Nemzeti 
Szövetség« által az iparosok képzésére ala
kított helyi bizottsággal egyetértőleg jövő 
vasárnap d. u. 4 órakor fog megtartatni a 
Nr. 1. vendéglő nagytermében. Ezen ünne
pély sorrendje a következő lesz: 1. Népda
lok ; előadva cziterán. 2. Előadás a . modern 
magyar jogállam megalakulásáról. 3. Hegedű 
kettős. 4. Szavalat. 5. Férfi négyeskar. — 
Az ünnepélyt rendező bizottság azon kérés
sel fordul a t. szülőkhöz, hogy a 14 éven 
aluli gyermekeket szíveskedjenek otthon 
tartani, vagy pedig tudomásukra adni, hogy 
nem fognak bebocsáttatni.

— A hosszufalusi állami polgári isko
lák az intézet fennállásának 25 éves jubileu
mát szándékoznak megünnepelni a jövő tan
év kezdetére a legjobb reménység szerint 
elkészülendő uj iskolaépületük felavatás j al
kalmával. A tanuló ifjúság ez alkalommal 
háláját óhajtván leróni az intézet alapítója, 
néhai K, Molnár Viktor iránt, mint az, ki az

intézetnek kezdet óta buzgó pártfogója, so
káig lelkes gondnoksági elnöke volt, arczké- 
pét akarja lefestetni az iskolai tanácskozó 
terem részére. E czélból f. hó 27-én, vasár
nap délután 3 órakor iskolai hangverseny 
lesz. Az érdekes és változatos műsort lapunk 
holnapi számában közöljük. Az ifjúság ke
gyeletének eme szép jelét addig is melegen 
ajánljuk az érdeklődök figyelmébe.

— Katonáink hadgyakorlata. A nagy 
hadgyakorlatokat intéző körök akként dön
tettek, hogy a király jelenlétében lefolyó 
hadgyakorlatok alkalmával az idén ‘a VII. 
(Temesvári) és a XH-ik (Erdélyrészi) hadtes
tek állanak egymással szemben. A gyakor
latok szeptember 2-dikától szeptember 7-éig 
Büziás környékén fognak megtartatni. Hely
őrségünk tehát, mely a XH-ik hadtestnek 
képezi részét, szintén részt fog venni a jel
zett hadgyakorlaton.

— Belöréses lopás. Krizba községé
ben szombatról vasárnapra vírradólag eddig 
ismeretlen tettesek betörtek az ottani gör. 
kel. lelkész Marin János nejének tulajdonát 
képező üzletbe s onnan magukkal vittek 
mintegy 160 frtnyi készpénzt. A tettesek 
nyomozása folyik.

— Vizbetult. Poduricze Miklós, 69 éves 
czipöfoltozó tegnapelőtt este a Vidombák 
vizébe fűlt. A szerencsétlenül járt ember öz
vegyet s 5 gyermeket hagyott hátra. A 
hulla rendőri vizsgálata tegnap tartatott 
meg.

— Sertésvész. Lapunk 64-ik számá
ban irtuk, hogy Szász-Magyarosan megint 
kiütött a sertésvész, a mennyiben a múlt 
pénteken ott egy sertés ebben a betegség
ben elpusztult. A mint értesülünk a beteg
ségnek újabb esetei nincsenek.

Táviratok.
Budapest, márcz. 22. (A «Brassói La

pok» eredeti távirata.)
A képviselöház mai ülésén folytattak 

az appropriáczios vitát.
Lepsényi Miklós (néppárti) a ja

vaslat ellen beszélt.
A s b o t h János beszédében az egy

házpolitikai törvények revisióját követeli.
Budapest, márcz. 22. ( A »Brassói La

pok« eredeti távirata).
A magyar színészek tegnap összeült 

országos kongresszussá a mai közgyűlésen 
egyhangúlag köszönetét szavazott a »Brassói 
Nemzeti Szövetség«-nek, a magyar színészet 
érdekében kifejtett tevékenységéért.

Vonatok közlekedése.
Indulás. Budapestre: vegyesvonat reggel 5 

óra 8 perez ; gyorsvonat délután 2 óra 45 perez 
személyvonat este 7 óra 48 perez. Bukarestbe a 
személyvonat reggel 3 óra 55 perez; vegyesvonat 
délelőtt 11 óra; gyorsvonat délután 2 óra 19 perez. 
Sepsi-Szent-Györgyre: személyvonat reggel 8 óra 
50 perez; személy vonat délután 2 óra 55 perez 
Zernestre: vegyesvonat reggel 8 óra 35 perez 
vegyesvenat délután 3 óra.

Érkezés. Budapestről: személy vonat reggel 
8 óra; gyorsvonat délután 2 óra 9 perez; vegyes
vonat este 10 óra 25 perez. Bukarestből : gyorsvo
nat d. u. 2 óra 18 p.; vegyesvonat d. u. 5 óra 20 p .: 
személyvonateste 9 óra 8 perez. Sepsi-Szent-György- 
ről: vegyesvonat reggel 8 óra 25 perez ; személy
vonat 1 óra 51 perez; vegyosvonat este 7 óra 3 p 
Zernestről: vegyesvonat reggel 6 óra 49 perez 
vegyesvonat d. u. 1 óra 29 perez.

Vasúti zóna és körutazási jegyek, úti pod* 
gyász feladás és hálókocsi előjegyzés; a városi 
menetjegy irodában, főtér, tanácsház.
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Köszönetnyilvánítás.
Becs, 1898. február 22.

A „Nemzeti" Balesetbiztosító-Részvénytársaságnak Budapesten.
Tordai cellulosegyárunk igazgatója Vauvert Nils Dusehesna ur f. évi 

február hó 5-én vadászatról visszatérve egy véletlenül elsült seréllövés által 
megöletett.

A „Nemzeti" balesetbiztosító-részvénytársaság Budapesten a tőnyálla- 
dék felvétele után azonnal bekérte a szükségelt okmányokat és ezek vételé
vel haladék nélkül kifizette készpénzben a teljes biztosított összeget, aza« 
30.000 koronát, miért is készségesen ragadjuk meg az alkalmat a „Nemzeti
nek gyors és előzékeny eljárásáért teljes elismerésünket kifejezni.

Kiváló tisztelettel
Tordai czellulosegyár

Schoeller és Társa
121 (3—3) p. p. Neufeld Károly.

A „Nemzeti" balesetbiztositó-társaság Budapesten (Erzsébet-körut 13. 
sz,) biztosítást nyújt mindennemű baleset anyagi következményei ellen, úgy
mint egyes egyéneket (polgári és katona) gyári és ipar vállalati alkalma
zottakat (munkások és tisztviselők), valanint bárkit, hivatás teljesítése 
közben, vagy azon kívül, utazás ilatt, vadászaton vagy bármely más 
alkalommal érhető b leset ellen, a legszabadelvübb biztosítási feltételek 
és a legjutányosabb díjtételek mellett.
Közelebbi felvilágosítást a legkészségesebben nyújt; a „Nemzeti“, az „Első 
magyar általános biztosító“ a „Magyar-tranczia“ és a „Bécsi bizt sitó“ 
minden fő- ős alügynöksőge az ország bármely helységében.

Megbízható és ügyes üzletszerzők felvétetnek.

Sz. 546/98.
Faeladási hirdetmény.

Bácsfalu Brassómogyoi község írásbeli ajánlati verseny ut
ján eladja a „O*  havasi véderdő üzemosztályAból üzemtervsze- 
rüleg kihasználható első öt évi fahozamát : 17698 m3-re becsült 
luez és jegenye tonyőt és 696 m3 re becsült blikket — esetleg 
31181 m3 re becsült lécz és jegenye fenyőt és 1960 m3-ra be
csült bükket, folyó 1898. évi ápril 19-én d. e. 11 órakor a köz
ségházánál.

A fenyőnek átlagosan 90% a luez.
A vágások a Tömös völgyén vivő országút és vasút men

tén vannak.
Zárt Írásbeli ajánlatok — melyekhez bánatpénzül 1260 

(Ezerkétszázhatvan) forint készpénz melléklendő — f. évi ápril 
hó 19-ik napjának d. e. 10 órájáig nyújtandók be Bácsfalu köz
ség elöljáróságához (u. p. Hosszufalu )

Részletes felvilágosítás nyerhető a község elöljáróságánál, 
vagy a kezelő hosszufalusi m. kir. erdőgondnokságnál, a hol az 
árverezési teltételek is megtekinthető!'’.

Bácsfalu, 1898. márczius hó 18-án.
A községi elöljáróság :

Bálint András, 153 (1—3) Damokos István,
bíró. jegyző.

A Mauthnerféle
hírneves 

konyhakerti- és virágmagvak 
«árt és hatóságilag védett csomagok

ban, a törvényesen bejegyzett 

me dve-védjegygyel 
valamennyi nagyobb

fűszer- és vaskereskedésekben
kaphatók.

A Budapesten Andrássy-ut 23. sz. a. 
létező Mauthner Ödön ezég csakis olyan 
csomagoknál vállal teljes jótállást egészen 
friss és valódi magvakért, a mely cso
magok ragasztva, a medve ábrával és a 
Mauthner névvel jelölve, úgy a mint a 

mellékelt rajz is mutatja 70 19—20
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legolcsóbb árakért, előnyös feltételek mellett kaphatók
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PAPP FERENCZ
£ első és legnagyobb

butorraktárában
Brassóban, Kapu-utcza 48 sz. a.
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* MoŐf Gyula és Trattner Henrik. Nveumlrdt a Rrajmói T-annlt» nvnmtIÁiáhan, NvnnKiatiilaidnnoBnlt • Trattnrr »


